



М. И. Калинин вручает орден «Мать-героиня» и грамоту Президиума Верховного Совета СССР за присвоения почетного звания «Мать-героиня» Т. С. Бубенной — работнице станковой фабрики, Барнаульского района Алтайской области. Фото Г. Шаркова. Отображения ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжают вести бой по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрывающийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявляет, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сбежит в плен, то все его семьи будут распространены. Пытается замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устремляют завалы, выводят на передний план свои собственные знания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в Будапеште уничтожено около 1500 кварталов. Бой переместился в центральные районы города. Встретив ожесточенное сопротивление, только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы завалены вражескими трупами. Разгерметизация танков противника и отрывали путь отхода срывались в плен гитлеровцы. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняты под предвещанием, в том числе завод авиадвигателей «Мессершмитт», радиозавод, нефтепереработный и машиностроительный (танкостроительный) заводов.

Северо-западные и западные Будапешта наши войска отбывают атаки вражеских сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться на помощь своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросили в бой 6 танковых дивизий и крупные силы пехоты. Проникнув от советских войск, они достигли в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаясь вытеснить нас с позиций. Мы не поддаемся, артиллерия и танкосты огнем и контратаками отражают вражеские атаки. После упорных

боев советские войска оставили несделанные нападением противотанковой и танковой бригады на восточном берегу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северо-западные и северные Будапешта, подобны и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Естерога, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Прон. За 6 января советские части в этом районе заняли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий т.д. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января войска взяли в плен на населенном пункте Марсолово, расположенном в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно — крупного узла железных и автомобильных дорог. Наши части уничтожили войска немцев, понесли потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта. Разгерметизацию часть и части пехотной дивизии «Сент-Ильмо», сформированной из венгерских фашистов.

Красная Армия продолжает вести бой по уничтожению окруженной группировки. Уже вынужены многие солдаты и офицеры. Военные действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы пытаются оттянуть усилия для того чтобы спасти свои войска. Если бросают все воюющие и немцы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наши войска, отбивая эти атаки, настойчиво противостоят бою в живой силе и технике. В то же время части Красной Армии ведут наступление на северном берегу Дуная восточнее города Комарно (в Чехословакия) и заняли ряд населенных пунктов.

На западном фронте немцы, после развала своего наступления в Восточной Европе, продолжают пытаться прорваться в Антверпен. Здесь они переправляются через Рейн и несколько потенциальными войска. О-

По району РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

На Успенском лесозаготовительном энергосервисном хороших показателей в работе добилась бригада тов. Кузнецова. Работы на строительств нац. норм выработки они выполняли на 125 процентов. Переключившись на заготовку леса, декабрьский план бригады выполняла на 174 процента. Первым план декабрь задачи бригады в т. Машинкова, Кобозова, Тужикова и Васюка. Но ввиду с такими, еще бригады, которые не выполняли план. Бригады т. Мамонтова, работающая постоянно на заготовке леса, план декабрь выполнила лишь на 97 процентов.

На состоявшемся в конце декабря 1944 г. производственном совещании, лучшие результаты участка показали ошмет своей работы и призвали работать еще выше подвиги бригады т. Мамонтова, бригады т. Мамонтова.

В Дергуню НАГРАЖДЕНИЕ ПОЖАРНИКОВ

За хорошую организацию противопожарной охраны на селе и инициативу, проявленную при тушении пожаров, начальником Горьковского управления пожарной охраны УПРКЗ награждены ряд работников добровольных пожарных дружин нашего района. Десятилетней премией, грамотой и звачком «Душой работая» поселковой пожарной дружины награждены начальники и члены дружин: М. И. Семенов (т. Калашников), С. В. Борова М. А. (д. Васюкова), Чижарев В. Ф. (д. Давыдов), Гусева Е. М., Роговских Л. Г. (д. Асташкина), Пустов И. А. (д. Лутынина), Шакина В. С. (д. Владимирский), Нефедов В. Г. (д. Халбики), Киселев Д. Т. (д. Русские), Тараканов Г. Ф., Лобанов М. И. (д. Звяжко) и ряд других.

Ф. Пронин, пожарный инспектор ГО НКВД, во техника-лётчик.

К севу готовятся всесторонне

Действительно готовятся к весне Ржевский, Пошехонский, Ярославский и Щербинский колхозы Бакраевского сельсовета. Семьна осе, пшеницы, картофеля и других культур засыпаны полностью, нехватает лишь небольшого количества ячменя. Все имеющиеся культуры отсортированы и хранятся в чистоте в помещенных складах. Кроме того и вывоза удобрений на поля в Ржевские и Пошехонские вывезено по 600 возов навоза, ежегодно 6 го-

дочу крупного рогатого скота работает на вывозе в Щербинский.

По пахоту сельхозмашиностроительного инвентаря, к ремонту которого не приступили ни один колхоз. Это упущение в ближайшем будущем должно быть исправлено, а также необходимо приобрести семена, по к исправленный инвентарь решают образцово проведение весеннего сева.

М. Макарова.

Саров к весне не готовится

Не готовятся к весеннему севу в Запигинском колхозе «Восток пятилетки». Здесь до сих пор не закончена полностью работа по очистке культур, а имеющиеся не отсортированы. Особенно много нехватает осе, которого нужно еще около 13 тонн. Но мало проявляет заботы об этом председатели колхоза тов. Саров, хотя прибрежистей настоятельно настаивают на возможности. В колхозе есть излишки ячменя, которое можно обменять на осе, но тов. Саров распорядился перебить его на масло, выдвигая, должно быть, полу-

Вот семенную судачку

чуть семенную судачку от государствену. Не приступили в колхозе и к ремонту сельскохозяйственного инвентаря, на поля не вывезено ни одного воза удобрений.

Справедливо, когда же тов. Саров начнет готовиться к весне? Время не ждет. Надо сейчас же приобрести семена, сортировать их, ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, вывезти на поля удобрения. Только при этих условиях можно надеяться на получение высокого урожая.

П. Ручин.

Навоз возим на салазках

Кузнецовский колхоз «Восток пятилетки», Кузнецовского сельсовета разрешил подготовку к проведению весеннего сева. У нас полностью засыпаны семена осе, пшеницы, гороха, картофеля и других культур. Немного недостатка только ячменя и семян клевера, но при приобретении их у нас есть обильный фон. На днях приступим к сортировке. Одновременно проводим работу по заготовке и вывозу удобрений. Ежегодно 15 вагонов вывозит навоз в поля на салазках.

Ставим своей задачей — весной весь провести в самые сроки с соблюдением всех агромероприятий. А. Я. Плеханов, председатель колхоза.

Включились в месячник

Включились в фронтный месячник по заготовке и вывозу удобрений колхоз Егоровского сельсовета вывезли на

полк 1200 возов навоза. Вывозка производится главным образом на крупном рогатом скоте. И. Егоров

По следам неупомянутых писем

Заказ Шаванского колхоза, Лытинского сельсовета, Е. Д. Пихляна и счетовод В. Густава занимались хит-

нем колхозной муты и меняли ее на мануфактуру. О торжестве безобразиях завл предводителем колхоза Г. О. Горюпов по являлись систематической работой, на это выжидали не образца.

Об этом написали в редакцию группы сельскохозяйственных корреспондентов. Приведены факты подтвержденные. Председатель колхоза Горюпов с работы снят, заказ Пихляна также отстранена от занимаемой должности и привлечена к ответственности.

Счетовод Густава после составления годового отчета с работы будет снят.

Отв. редактор Н. Н. ОХАНЬКОВ.

К СВЕДЕНИЮ ЛИБОДАТЧИКОВ. Счетовод Горюпов после составления годового отчета с работы будет снят.

Хитрости Пихлянского приворожа приворожа долгу и проворности вице-Кемдэ 20 килограмм вольф отравляющих один килограмм вольф. Приворожа

Международный обзор

Важно эти атаки, в которых так яростно пытаются достичь победы. Немцы изменят не могут. Основные силы Германии скопаны на советско-германском фронте, а имеющиеся у немцев резервы недостаточны. Они не смогут добиться перевеса в своем лагере. Восточный фронт не стабилизировано несколько крупных союзных армий, а восточные немцы терпят Красная Армия.

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими людьми на Западном фронте союзники Англии, Франции и Америки. Мексиканская газета «Эль популар» пишет, что в Люблине организованное подпольное демократическое польское правительство, которое существует на территории польского народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как

единственно законное правительство Польши. Иностранцы пишут, отмечают, что приближающийся Лондонский «польское эмигрантское правительство» теряет последнюю почву и висит на волоске.

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике интернационализма и дружественности отношениям к демократической Польше, приняла решение признать Временное Национальное Правительство Польской Республики и обязать польские посланцы.

Польша, осуществляющая аграрную реформу, дающая землю крестьянам, завоевывающая сейчас основы своего культурного и политического подъема. Она идет по пути полного освобождения от гнета фашистских нацистских кругов по пути социализма и неонацистской демократической страны.

В. Гришанин.